

站内检索

检索

信息反馈

现场传真 学术动态 中外交流 影像资料 考古人物 数据库 数字图书馆 数字博物馆

首页 > 现场传真

■ 现场传真

首页



重庆发掘三座东汉墓 墓内铺鹅卵石随葬陶制水井

作者: 发布时间: 2007-11-19 文章出处: 重庆晨报

一块块鹅卵石,密密麻麻地铺满10余平方米墓室的地面,墓主人的棺材放在上面。昨天,市文物考古所所长 助理林必忠告诉记者, 近日, 他们在江北区鱼嘴镇发现了一个东汉时期的墓葬群, 其中一座用鹅卵石铺成地板的 墓室非常独特。

在位于长江边的发掘现场,3个东汉时期的墓葬首先暴露出来。

在这3个汉墓中,一个用鹅卵石铺成地板的墓室,让现场的考古队员们感到诧异。林必忠说,在汉代,"事死 如事生"的丧葬习俗非常流行,当时的人们往往用饰有各种花纹的汉砖,将墓室修建得像居住的房屋。

"不知道是出于什么理由,这个墓葬的主人,放弃用汉砖铺成地板,却用鹅卵石作为了自己死后居所的建筑 材料。"林必忠说,这种修建墓葬的方式,是比较少见的。

在这个用鹅卵石铺地的汉墓中,有个随葬的陶制水井。林必忠说,汉墓中的葬品中,不仅有生活用品和装饰 品,甚至连死者生前所拥有的池塘、灶台、水井,也会做成模型,放入墓中。

林必忠说, 从随葬品被破坏的痕迹推断, 这3座墓葬在宋代就已经遭到了盗墓贼的偷盗。



■ 返回

版权所有:中国社会科学院考古研究所 转载务经授权并请刊出本网站名

您是第 01407138 位访问者

版权所有:中国社会科学院考古研究所 地址: 北京王府井大街27号 (100710) E-mail: kaogu@cass.org.cn

备案号: 京ICP备05027606

中国社会科学院 | 考古学系 | 友情链接